

# ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelent vasárnap és esztűrtőkön.  
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,  
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**OLBÁT KÁROLY**

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.  
Hirdetések árszabály szerint számíttatnak;  
többes évi hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlitter sora 30 fillér.

## Pünkösd.

A virágok poetikus ünnepe, a természet teljes pompájában való ragyogásának, zsendülésének, a fénynek, tündöklésnek, a pompának az ünnepe, piros pünkösd napja. Légy üdvözölve gyönyörű szép ünnep, virágos, piros pünkösd napja köszöntünk!

Mert te elhozod magaddal a derűt, a napfényt, a ragyogást; elhozod magaddal a szelid szébbnél-szebb virágokat, elhozod magaddal a boldogságot, azt a boldogságot, mely manapság vajmi keveseknek adatott meg és amely után annyian és oly sokan áhítoznak.

Künn a szabad természetben, hol oly tiszta és egyszerű minden, Isten szabad ege alatt, a szépséges virágok között megszállja az embert az áhitat, a hit magasztossága. Künn a természetben az újjázendülésen, a derűn, a fényen megújhódunk, újjá születünk, lelkünkön lekopik a hétköznapi zománc, lelkünkön levedlik a mindennapi salak, amely az életért folyó tuszában, a kenyéért dúló harcban hozzátapad.

Az élet tele van megannyi prózával, egyébből sem áll, mint adáz küzdelemből, kenyéririgységből, önzésből, tele van kajánsággal, gyűlölködéssel és csak egy elv szerint haladnak előre: aki bírja, marja.

Kell egy kis megtisztulás néhanapján az emberiségnek, kell egykor egy-egy magasztosabb ünnep, mely visszatereli őket emberi mivoltukhoz, mely feltartóztatja az eltévely-

dések után, megállítja őket a fokozatos romlás, züllés ösvényén.

Virágos piros pünkösd napján, künn a természetben az Úr hatalmas végtelen templomában szálljunk magunkba, elmélkedjünk a földi gyarlóságról és tisztuljon meg a lelkünk. Amily egyszerű, hamisítatlan a természet, oly hazugságnélküli, oly álnokság híján lévő legyen az életünk; tanuljunk meg hinni és ha ezt megtanultuk; tanuljuk meg szeretni, tisztelni és becsülni embertársainkat. Ha tiszteljük és szeretjük őket, magától megszűnik majd a tömérdék vívmány és emberietlen érzés; nem lesz gyűlölködés, irigység, nagyvási hóbort, meggazdagodási vágy, hanem megelégedettek, igazán boldogok leszünk. Megelégedünk a magunkéval, beérjük tisztességes kenyérkeresetünkkel.

Jövel gyönyörű piros pünkösd ünnepe, mely felnyitod a szíveket és elméket, mely jószágot, szelidséget lövelsz a szívekbe és fényt sugározatsz az elmékbe. Jövel és maradj közöttünk; taníts meg bennünket hinni és bizni; szeretni és jót tenni; remélni és megelégedettnek lenni; jövel és hozd magaddal a boldogságot!

## A mértéktelen, mesterségesen csinált drágaság.

Ha az élelmiszerek hallatlan mérvű drágulásának okait kutatjuk, arra a szomorú tapasztalatra jutunk, hogy az szoros összefüggésben van a nagy politikával, amely teljesen az agráriusok szolgálatában áll és azok ér-

dekeit istápolja. A Kossuth—Darányi szociálpolitika a népesség óriási rétegét, a munkásosztályt csaknem teljességgel kiszorította a fogyasztók sorából, azért van a sok bérharc. Ez a munkásosztály fegyvere. Most azonban már a középosztály forog ama veszedelemben, hogy teljesen elveszíti fogyasztóképességét. Mindez pedig az agráriusok kedvéért történik így. Azoknak érdekében áll az ország fejlődésének gyenge alapjait, azoknak kedvéért teszik ki a már türethetetlen élelmiszer-üzorának s nemsokára nagy mágnak a polgárság millióit. Kartellek, ringek, trösztök keletkeznek napról napra, akik a szükségleti cikkek árát indokolatlanul felemelik. A nagy kartelek példája után keletkeznek aztán a szatócs, mézárós, hentes, sőt kofák kartelljei is.

Négy évvel ezelőtt Darányi Ignác, aki akkor a szabadelvű kormányban istápolta az agrárius érdekeket, utasította az Öngét és a délvidéki gazdasági egyesületeket, hogy a délvidéki vármegyék szöveteinek vajtermelését igyekezzenek megszerezni egy berlini cég számára. A terv sikerült is. Magyarország vajtermelésének 35 százalékát lekötötték tiz esztendőre a berlini cég számára, ezenkívül a földművelésügyi miniszterium három százalékos kiviteli prémiummal is szolgálatára sietett a kivitelnek. A kiviteli cég minden kiló exportált vaj árának három százalékát kapja prémium gyanánt, aminek azután az az eredménye, hogy Berlinben jóval olcsóbb a magyar vaj, mint Magyarországon. Pénteken a zombori piacon a vajnak kilóját 1 frt 60 krajcárral kellett fizetni, Darányi kedvéért! A budapesti élelmiszer kereskedők Cseh- és Morvaországból, sőt Dániából fedezik vaj-

## MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

Minden külföldi főföldmúl hazánk természetes szén-savas vizek királya:

a mohai **ÁGNES-Forrás.**

Millenniumi nagy-éremmel kitüntetve, kitűnő asztali, bor-és gyógyvíz, a gyomor-égést rőtőn

megszünteti, páralan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak. Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: itt, HEINDLHOFFER RÓBERT úrnál, ZOMBORBAN.

Lapunk mai száma 16 oldal.

szükségleteiket, de még a magas agrárvámok mellett is megkapják olyan áron, hogy a dán áru is versenyképes Budapesten.

Drágább lett a liszt is. Továbbá a zöldség, a saláta, a cukor, a petroleum és minden, amire a legszegényebb embernek szüksége van. A háziasszonyok rémülődnek, nap-nap után mindjobban tul kell lépniük háztartási budgetjüket. A családos ember helyzete nap-nap után sulyosabbá válik. A középosztály, a tisztviselők, hivatalnokok s nyílik meg legjobban ezt a gonosz állapotot. A munkásság az ő szakadatlan bérharcával olyan anyagi helyzetet küzdött ki magának, hogy elbirja a drágaságot. Ellenben a hivatalnok, a havi fizetés után élő lateiner, akinek minden krajcárt be kell osztania, akit nem kecsesített jobb jövedelemmel sem a jó termés, sem a kedvezőbb gazdasági konstelláció, aki a fizetésnél többet se nem kaphat, se nem remélhet, kétségbeeshetik helyzete fölött.

A vidéki városokban olyan magasak a piaci árak, ugyanezekre nem emlékeznek az ugynevezett legidősebb emberek sem. Természetes, hogy a vidéki drágaság még mindig alatta áll a budapestinek, de azért a közönség épen úgy megsínyli, mint odafönt, ahol a kereset nagyobb.

A siralmas állapot már ugyan csak megérett arra, hogy a kormány foglalkozzék vele s megrendszabályozza a lelketlen spekulációt a mindennapi falattal. Gonosz hazugság az, hogy a termelési viszonyok okozták ezt a minden képzeletet felülmúló haladó árfelesigázást. Konstatáljuk azt, hogy a kedvezőtlennek

látású termékek kilátások hátrányosan befolyásolják az árakat, de, hogy ilyen hallatlanul srofolják fel a termékkel egyáltalán össze nem függő cikkeket, az merénylet a társadalom ellen, melynek nem szabad megtorlatlanul maradnia.

A városok gyöngékek bizonyultak arra, hogy utját állják az élelmiszerek mesterséges drágításának. Ez a baj egyébként már országosan elharapódzott, helyi megrendszabályozással, szabályrendeletekkel célt itt elérni nem lehet. A kormánynak, a törvényhozásnak kell a kezébe vennie ezt az égetően sürgős, nagy fontosságú ügyet.

Hasonló, sőt még vigasztalanabb állapotokat teremtett az agrárius élelmiszerpolitika az élelmiszerkedés többi terén is. A szerb határ elzárása, amely tökéletesen megfelelt az agrárius érdekeknek, a marha, sertés és baromfiús, a tojás, sőt még a tej árának felemelése utján is bénítólag hat a fogyasztásra.

A magyar baromfi-export mit sem csökkent ugyan azóta, de a szerb baromfi, amelyre eddigél is utalva volt a magyar fogyasztóközönség, lehetetlen behozni Magyarországra. A magyar baromfi mind külföldre szállítják s nálunk nemsokára csak a drága stájer baromfiakra lesz utalva a fogyasztóközönségnek az a része, amely meg tud küzdeni a mértéktelen drágasággal. Kormányunk még sem tiltja be az élelmiszerek kivitelét.

Éppen így vagyunk a tojással is, amelynek ára ládánként 30—35 koronával szökött föl az idén. A belvárosi szükséglet kielégítésére szolgáló szerb árut lehetetlen behozni

az országba s a versenyen kívül álló magyar agráriusok természetesen kiuzsorazzák a fogyasztó közönséget.

A hazafias kormány azonban nem elégszik meg az agrárius érdekek illetlen istápolásával, hanem egyenesen a kereskedők vesztőre tör a latifundiumosok kedvéért. Külföldi kereskedőcégeket egyenesen a magyar élelmiszer-szállítók rovására részesít előnyökben.

Ilyen állapotok mellett természetesen nem következtetik be más, mint a főváros kiéheztetése. Ha továbbra is így fejlődnek a viszonyok, a polgárság insége nem is kevés, soká s a munkásosztály után elindulhat majd a „nemzet gerince, az államfenntartó középosztály” is. Amerika felé a nemzeti kormány politikájának nagyobb dícsőségére.

## Megyei közgyűlés.

Lanya érdeklődés mellett tartott Bács-Bodrog vármegye törvényhatósága folyó hó 14-én Fernbach Károly főispán elnöke mellett rendkívüli közgyűlést.

A közgyűlés fontosabb tárgyai a következők voltak:

Győr város közönsége a virilis intézménynek a városokban való eltörlését, az alkotmánybiztosítékok megvalósítását és az önkormányzat teljességének visszaállítását sürgeti a képviselőháznál. — Az erre vonatkozó, ide megküldött határozatot a közgyűlés tudomásul vette.

Hasonlóképpen tudomásul vette a közgyűlés Trencsen vármegye és Kassa

## A „ZOMBOR ÉS VIDÉKE TÁRÁJA”

### Viharos tavasz.

— A „Zombor és Vidéke” eredeti tárója. —  
Irtá: Engländer Reza.

A portásszobácaig, a negyedik emeleti padásszobácaig, mindenki szerette, mindenki sajnálta. Ha végigtippegett apró lábacskaival az erkélyek kongó kövezetén, mindentűt résztevő arezok tekintettek utána. Szegény kicsi Gitta! Arcán viselte a szomorú jövő bélyegét. Valami szerencsétlenség nyomai torzították el arca alsó részét s kicsi szája úgy járt roncra, hogy látása mindenkinek könnyet csalt szemében. Kicsi Gitta pedig oly szomorúan nézett a világba, mintha a sivár jövő hídga szele már végigsúhant volna ártatlan gyermeklelkén.

De volt valaki, kinek Gitta volt a legszebb, a legjobb a világon. Egy virgonc szőke kis fiú, a Gitta játszótársa. Mindég együtt voltak. Egész napon át együtt tartott a hajszá, emeletre föl, emeletre le. Ez volt a kedvtelésük és oly boldogok voltak játékközben, hogy kicsi Gitta nagy fekete szemé is elfelejtett szomorú lenni. Ha aztán elfáradtak, meghúzódtak a gyermekszoba valamelyik zugában, a játéka kiesett kezükből s fontoskodva kezdték terveiket szőni a jövőre nézve. S a gyermekszoba gond-

talán levegőjében gyakran csendültek meg kicsiny gyermekajakokon a nagyhangzú szavak: „majd ha nagy leszek.”

Felnőtték. Vidám jókedvű maradt a fiú, komoly, csendes, álmódó leány lett Gitta. Jó barátok voltak. Jobbak mint valaha és büszkén kérkedtek barátságukkal, mely oly régi s mely soha nem fog megszűnni.

De jött a tavasz a május a szerelem korszaka, és Gitta szívében nyilni kezdtek titkos bűvös sugaraktól élesztett tarka virágok. Valami édes-bús érzés lopódzott a szívébe. Elfogult volt a gyermekkori pajtással szemben, reszketett ha a keze az övéhez ért és Gitta érezte, hogy ez nem barátság többé.

A fiú nem vette észre a változást. Nagy tervek foglalkoztatták. Utra készült, el a magas házak szűk utcák, gondterhes hétköznapi arcok közül, el a csodás délre, hol a boldogabbak az emberek, kékebb az ég, mosolygóbb a nap s a fehér fodros habok álombaringta tündérmeséket mormolnak.

Az első eset volt, hogy el kellett válniok s a fiú biztatóan szólt a leányhoz: — Irok majd neked Gitta, iroik sokat, mindenről és ide varázsolok egy darab déli eget minden búbjával a te kis szobádba, hogy felviditson mig távol leszek.

Megtartotta a szavát. Jöttek hosszú rajongó csodálattal teli levelek és mindegyik egy-egy melengelő sugár volt a Gitta szobácajába. És ezek a sugarak játszottak incelkedtek a Gitta hiszékeny szívével. Ragyogó édes álammá fonóztak, behálóztak a lelkét és Gitta lehunyta szemét s azok a szegény eltorzított ajkak boldogan önfelédten mosolyogtak.

— Itt az igazi élet Gitta, irta a fiú. Itt tanultam meg mi az élni. Nem lehet azt leírni Gitta, majd mesélek, majd elmondom, neked egyedül fogom elmondani ha visszatérek. S a Gitta ábrándokba merült lelke olyan szépen kiszínezte magának, hogy az ő barátja távol tőle a csodán délen, hol mindenki szerelmes és mindenki boldog, ott tudta meg, hogy a mi őket összekötözi az nem barátság többé. És várta vissza repeső szerelmes szívével. . . .

Egyedül ültek a kis szobában a fiú mesélt. Mesélte újból mindazt amit már leveleiben is elmondott, de még színesebben, ragyogóbban s a rajongó szavakkal festett szívárványos képből egy csodás leányalak domborodott ki. A fiú hangja sutogásba olvadt mikor mesélte.

— A termete Gitta magas nyulánk mint a fiatal fenyő. Olyan mint a tud Gitta.

város közönségének azon átiratát, melyekben az ott felállítandó Rákóczi-szobrok felállítási közegeihez hozzájárulást kérnek. A hozzájárulást megtagadta a közgyűlés, mert az erre szánt összeget a Zomborban felállítandó Rákóczi-szoborra fogja adni.

Szabolcs vármegye az osztrák kormányval folyamatban levő kiegyezési tárgyalások kérdésében a képviselőházhoz feliratot intézett és azt támogatás végett ide is megküldötte. A közgyűlés hasonló szellemű pártoló felirat küldését határozta el.

Hajdu vármegye meghívta vármegyénk közönségét a Hajduböszörmény városban felállított Bocskay-szobor leleplezési ünnepélyére. A meghívást a közgyűlés elfogadta és az ünnepélyekre a vármegye képviseletében Fernbach József, Ertl János és Lovász Andor bizottsági tagokat küldte ki.

Szabolcs vármegye a kivándorlás csökkentése érdekében feliratot intézett a képviselőházhoz és a kormányhoz. Erre vonatkozó határozatát megküldötte megyénknek is. A közgyűlés most elhatározta, hogy a képviselőházhoz hasonló szellemű feliratot intéz.

Az E. M. K. brassói osztályának kérelmére a leégett menedékház újjáépítésének költségeire 100 korona hozzájárulást, a Petőfi-társaság által létesítendő „Petőfiház“ alapjára 500 koronát, a Csányi-szoborra 50 koronát szavaztj meg a közgyűlés.

Bácsfeketehegy, Bajsa, Bácsujlak, Bulkeszi, Bácsföldvár, Dunabökény,

Felsőkabol, Káty, Paripás, Pacsér, Parag, Ópalánka, Ujpalánka, Mozsor, Palone, Szépligej, Tündéres, Tiszakálmánfalva és Vaskút községek elutasították a községi rendőrök fizetésemelés iránti kérvényét. Az érdekeltek felebbezése folytán a megyegyűlés feloldotta a határozatot és a rendőrfelügyelő fizetését évi 800 koronában, a legénységét pedig évi 600 koronában megállapította. Ezenfelül pedig ruházatot is köteles adni a község.

A közgyűlés tárgysorozatának többi pontja túlyomó részben az egyes községek háztartását érdeklő apró ügy volt. Ezeket a közgyűlés egy óra alatt letárgyalta.

## Egy új kereskedelmi vállalat Zomborban.

Délvidéki Kereskedelmi Részvénytársaság cím alatt — melynek központja Szabadka — itt Zomborban, Bajai-ut 18. sz. a. egy kereskedelmi vállalat lépett életbe, mely hivatva lesz ugy Bácsmege, mint az egész délvidék kereskedelmét fellendíteni. A fogyasztóközönség fel fog szabadulni az áruuzsora, az u. n. kartell alól, mely eddig egyes cégeknek ugyszólván ki volt szolgáltatva. A szabad kereskedelem békiyóit kettétöri, mivel a kiskereskedő az árukat 15—20%-al olcsóbban fogja nyerni és így ugyanannyival olcsóbban jut az áru a fogyasztóközönség millióinak kezébe. Ép ez okból a vállalat általános rokonszenvvel találkozott Zombor városában és annak nagykiterjedésű vidékén.

A részvénytársaság főrészvényesei közt

szerepelnek: A Délvidéki Általános Takarékpénztár r. t., Közgazdasági Bank r. t., Klein Géza stöbben. Részvénytőkeje 400.000 korona, mely azonban folyó évi júliusban már 600.000 koronára fog felemelkedni. Elnöke Lányi Mór orsz. képviselő, a Közgazdasági Bank vezérigazgatója. Igazgatója Löwy Ferenc, a Délvidéki Ált. Takarékpénztár r. t. vezérigazgatója. Ügyvezető igazgatója Klein Géza, volt szabadkai nagykereskedő, ki a kereskedelem terén, mint elsőrangú szaktekinély ismertetik el.

Cégjegyzők: Schön Arthur a Délvidéki Általános Takarékpénztár helyettes igazgatója és Venetianer Adolf.

A részvénytársaságnak kitűzött célja, a kereskedelem, ipar és gyári vállalatok fejlesztése és létesítése. Központi raktára Szabadkán van, azonkívül állandó raktárai vannak Budapesten, Fiumében és Triestben. Az árukat — miként magunk is meggyőződünk — direkt a termelőktől szerzik be, miáltal a vevőközönségüket — a kiskereskedőket — a legolcsóbb áron kiszolgáltathatják. Sőt élenk összeköttetésük van a külfölddel is, a hová bizonyos cikkeket exportálnak. A zombori fióktelep a városi lakosságnak nagy hasznára lesz, mivel a kereskedelmi téren elharapódzott kartell lázat meg fogja szüntetni és annak kiirtásában élénken részt fog venni. A vállalat igen szépen prosperál, amit legjobban az bizonyít, hogy részvényfőkéjét rövid fennállása után már is jelentékenyen felemelik.

A vállalat az ország egyik legjelentékenyebb, legelőkelőbb vállalata. A tulajdonképeni ügyvezetést Klein Géza ügyv. igazgató és Venetianer Adolf fogják felváltva intézni.

Gitta remegett. A fiú nem vette észre. Ragyogó szemmel beszélt mintha egy távoli bűbajos kép tartaná fogva tekintését s vágyó reszkető sóhajként röppentek a szavak ajkairól.

— Igen olyan mint a tied Gitta. És a haja, az a sarkatverő öjsötét hajsátor, fényes, puha, illatos. Az is mint a tied Gitta. És a szeme! Mutasd a szemed Gitta. Ilyen éppen ilyen két lobogó tűzben égő csillag. A szája édes, piros, tünde, mint a harmatos rózsza, szírom. Ha látnád Gitta, a szája. . .

Gitta remegve ugrott fel helyéről. A fiú meglepetten tekintett rá, de mindjárt megértett mindent. Az a halálsápadt arc, azok a kínosan vonagló torzajkak világosan beszéltek. — Bocssás meg Gitta, könnyögött bocssás meg, nem akartalak bántani.

A leány nem hallotta, nem értette csak bámult rá, nagyranvilt révedező tevedező tekintettel. Nem tudta, nem akarta hinni, hogy egy parányi kis szó képes legyen romba dönteni az ő ragyogó szép

álmaikat. Nem tudott egy hangot sem kiejteni s könnyögő mozdulattal mutatott az ajtóra.

A fiú megértette és ment.

Gitta pedig nyugtalan léptekkel járt fel és alá a szobában. Zavaros, fájó gondolatok rohanták meg. Mondhatlan keserű érzés ébredt föl benne a sors iránt, mely megfosztotta őt az ő szép álmaitól. A ragyogó sugarak, melyek behálózták a lelkét, perc alatt elröppentek, csak sötét reménytelenséget hagyva vissza.

Ujból és ujból hallani vélte azt a suttogó puha hangot: „A szája Gitta, ha látnád a szája. . .“ és kettözött erővel fogta el a kétségbeesés. Zokogott vonaglott és érthetetlen fájdalmas hangok keltek ajkain.

Bejöttek hozzá. Vigasztalták, becézték, de hasztalan. Csak úgy rázkódott teste a gőrcsős zokogástól.

Ha valaki megcsókolná az ajkamat, gondolta reménykedve, talán véget érne

ez a rossz álom, talán megtudnék nyugodni. De hiába várt. Simogatták, dédelgették, csókolták a szemét, homlokát, haját, csak azt a szegény csókszomjas ajkat nem érintette senki.

Valami keserű megnyugvás szállta. Nem sírt többet. Nyugodt, hideg, csendes lett. Tudatára ébredt annak, hogy teljesen egyedül áll a világon és egész életén át egyedül fog állani, ha még azok is, kik legközelebb állnak hozzá, nem értik meg, nem szánják meg őt.

Kibontakozott a vigasztaló karokból és gépiesen az ablakhoz ment. Porró homlokát az üveghöz szorítva kinézett. Tavasz volt kint. Mosolygó szerelmes tavasz. Gitta szeme érzéktelenül siklott át a viruló tavaszi életen. Tudta, hogy neki nem szabad érteni a természet szerelmes szavát, pedig az ő szívében is tavasz van, de sötét, felhős, viharos tavasz.

# A TOKAJI BOR

termelők  
Társasága  
szállít  
Tokajból

3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT  
kölcsönhordóban  
56 litert 60 koronáért  
bérmentve a megrendelő vasuti állomására.

ládában  
20 0,7 literes  
pallakot 26 K-ért

## Szocialisták győzelme Ausztriában.

E hó 14. és 15-én élt Ausztria népe első ízben az általános választói joggal s tán soha nagyobb érdeklődés nem kísérte az osztrák választásokat, mint a mostaniakat. Mi magyarok is olyan érdeklődéssel tekintettünk Ausztria felé, mint a minővel egy-egy általános választást szoktunk fogadni.

Az új osztrák parlamentben ötszáz-tizenhat képviselő lesz. Az első napon négyszázharminckilenc kerület választott képviselőt. Ha tehát még nem is teljes a parlament és ha az igen sok kerületben szükséges pótválasztás még befolyásolhatja a mérleget, mégis át lehet tekinteni az új osztrák parlament képét.

Mindenekelőtt szembeötlő Lueger pártjának, a Magyarországra kigyólbekát kiálló keresztlyén szocialistáknak teljes megrendülése, valamint a Derschata elnökléte alatt álló német nemzeti pártnak a bukása. A szociáldemokraták és a cseh radikálisok tehát két teljesen ellentétes végtelen lévő párt ellenében győzelmet arattak.

Választási statisztikát adni, a teljesen ellentmondó jelentések zürzavarában ma még lehetetlen, e választásoknak Magyarországra való hatását már most lehet látni.

Ausztria népének nyugodtságából föltétlenül megállapítható, hogy a választói jog behozatala Magyarországra nézve sem teremt feltétlenül forradalmi állapotot, amint ezt a választói jog ellenségei hirdetni szeretik.

De a két magyarellenes pártnak bukásából még egy másik tény is megállapítható. Az osztrák kormány azzal a taktikai fogással élt, hogy a kiegyezési tárgyalásokat elhuzta a választásokig, s hogy azzal ment a küzdelemben, hogy vagy nem fog Magyarországgal kiegyezést kölni, vagy csak olyant köt, mely csupán Ausztria érdekeinek szolgál. Bár még meg állapítható, hogy minő lesz az új parlament hangulata Magyarországra iránt, annyit már most is bizonyos, hogy e taktika nem vált be. A magyarellenes pártok, különösen pedig Derschatlának a harcias kereskedelemügyi miniszternek pártja, megbuktak.

Hogy a kiegyezés ügyére minő hatással lesz a választás, e pillanatban beszámíthatatlan. Nekünk természetesen semmi félteni valónk nincs sem az új, sem a régi parlamenttől.

## Városi ügyek.

□ **Hirdetmény.** Zombor szabad királyi város állandó választmánya mai

napon a házi pénztár és összes kezelése alatt álló alapok 1906. évi zárszámát megállapítván, erre vonatkozó véleményes javaslatával együtt az 1886. évi XX. törv. 17. §-a rendelkezéseinek képest folyó évi május hó 16. től számolandó 15. napon át Gyurits György főjegyző hivatalos helyiségében közszemlére kitétetett, ott a hivatalos órák alatt betekinthető és reá vonatkozó észrevételek ugyanazon idő alatt a városi tanáchoz címezve benyújthatók.

□ **Arlejtési hirdetmény.** Zombor szabad kir. város tanácsa ezenül közhírré teszi, hogy a városi kórház és szegényház részére szükséges fehérművek és lábbelik u. m. I. 76 pár papucs; II. 60 pár boeskor; III. 36 drb. tűntűző; IV. 10 drb. pokróc; V. 60 pár nyári öltöny és 60 pár téli öltöny; VI. 36 drb. ing, 36 drb. lep-dő, 36 drb. háló köntös, 36 drb. lő-szővákus ciba, 12 drb. tollvákus ciba, 24 drb. szalmazsák, 24 drb. szalmavákus. VII. 100 drb. férfi ing, 100 drb. férfi alsónadrág 60 drb. női ing, 36 drb. női cic szoknya, 36 drb. cic rékli, 36 drb. cic kötény, 36 drb. fejkendő és 6 drb. fehér kötény beszerzése céljából folyó évi június hó 1-én (Szombaton) dél előtt 9 órákor a városi háza tanácstermében nyilvános szóbeli és írásbeli arlejtést tart, melyre az érdekeltek ezenül meghívattak. Az arlejtésen résztvenni kívánók kötelesek az arlejtés megkezdése előtt a küldöttségét a kiküldési ár 10 %-át, vagyis: I-nél 38 kor., II-nél 18 kor., III-nél 5 kor., 20 fill., IV-nél 20 kor., V-nél 60 80 kor., VI-nél 46 kor., VII-nél 60 kor., készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban óvákok gyantát letenni a zárt ajánlatokhoz ugyan ily összegű bűnapénz csatolandó. Megjegyzetjük, hogy az arlejtési feltételek és a szállítandó tárgyak mintái a számvevőségnek betekintheők.

## Hírek.

\* **Katonai szemle.** Niki János ezredes, a 45. honvéd gyalogdandár parancsnoka folyó hó 14-én városunkba érkezett a helybeli honvédszázalaj megismerésére. Tiszteletre a közös- és honvédtisztakar bajtársias összejövetelt tartott az Elefánt szálló kerti helyiségében.

\* **Fogalmazói állások szervezése.** A vármegye törvényhatósági bizottsága az árvászéki hivatalhoz 4 árvászéki fogalmazói állást rendezesített a X. fizetési osztályban förlírt javadalmazással. Mint budapesti tudósítónktól értesülünk, a belügyminiszter az állások szervezését kimondó törvényhatósági bizottsági véghatározatot jóváhagyta.

\* **A felső kereskedelmi iskolai érettségi vizsgálatok.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter 34614. számú rendeletével új szabályzatot adott ki a felső kereskedelmi iskolai érettségi vizsgálatokra vonatkozóan. E szerint az írásbeli vizsgálatnak az eddigi 7 helyett 5 tárgya lesz: 1. Magyar fogalmazás, 2. a) Német nyelv és b) német kereskedelmi levelezés, 3. a) Magyar kereskedelmi levelezés és b) Francia kereskedelmi levelezés, 4. Kereskedelmi számtan, 5. Könyvitel. Elmarad a francia nyelvű dolgozat, mint külön tárgy, meg a politikai számtan. A szóbeli vizsgálat tárgyai három csoportra oszlanak. Minden csoportban egy-egy tárgy. I. a) Magyar irodalom, b)

a magyar nemzet története és a kereskedelem története, II. a) közgazdasági ismeretek, b) jogi ismeretek. III. a) kereskedelmi földrajz, b) vegytan és áruismeret. Egy-egy tanuló e csoportoknak csak egyik tárgyából fog felelni, a kir. főigazgató a hozzá felterjesztett névsoron kijelöli. A felső osztály osztályvizsgálata május hó utolsó napján lesz — addig az előadások is tolynak — s utána az igazgató mindjárt kihirdeti a jelölteknek, hogy ki melyik tárgyból felel. A feleletek elbírálásánál az az irányadó: mekkora a jelölt általános műveltsége, és értelmi fejlettsége. Ez az új szabálattal már az idei érettségi vizsgálatok alkalmával életbe lép, melyeknek szóbeli része Zomborban — az eddigi megállapodások szerint június hó 17-19-én lesz.

\* **Ev. ref. istentisztelet.** A zombori ev. ref. gyülekezet folyó évi május hó 20-án pünkösd-máodik napján, délelőtt 10 órákor, az ág. ev. irakhaban istentiszteletet tart, mely alkalommal az árvászo-astást, a gyermekek konfirmációja fogja megelőzni. — Arany Gusztáv r. lelkész, Kozma László e. gondnok.

\* **Bácsmegeyei Petőfiháznak.** Bács-Bodrog vármegye közgyűlése 500 koronát szavazott meg a Petőfi-ház részére.

\* **Irodalmi mulatság.** Amint értesülünk, a bacs-megyei irodalmi társaság nyári mulatságot készül rendezni folyó évi június hó 22-én pénztára javára a „Vadászkürt” kerthelyiségében. A mulatság legfényesebb pontja „Eleven Ujság” lesz, melyet a zombori szép asszonyok, szép leányok fognak a közönség mulattatására szerkeszteni. Aki tudja hogy mily rendkívüli fáradságot igényel egy ilyen ünnepi mulatság rendezése és hogy mennyi gyönyört nyújt az estély, az bizonyára méltányolni is fogja az irodalmi társaság nemes törekvését, mely életrevalóságával már több ízben élvezetes szórakozást nyújtott közönségünknek. Hisszük is, hogy közönségünk, mely minden szép és jóért lelkesül, ez úttal se fogja megvonni nemes támogatását a csendben és szerényen működő irodalmi társaságtól. A dolgok bővebb megbeszélése véget a rendezőség folyó hó 24-én (pénteken) délután 5 órákor a Polgári Kaszinó tanácskozó helyiségében ülést tart, melyre a rendezőség tagjai és mindazok, kiket ezen nyári mulatság bármiképpen is érdekel tisztelettel meghívja a rendezőség.

\* **Zombor térképe.** Zombor szabad kir. város új ötszínű térképe jelent meg Selohn Adolf könyvkereskedő kiadásában. Mérete 1:5760, tehát a kataszteri méret fele s így a legpontosab mérnöki munkák alapjául is szolgálhat. A város külső területeinek, a szállás csoportoknak valamint a szomszédos községeknek útirányát is jelző térképen, az utak városrészenként alfabetiké vannak csoportosítva. Predragovics Szilárd mérnök úr a városi mérnöki hivatal adatai alapján szerkesztette e házagypótló munkát, melynek technikai kivitele is mintaszerű. Úgy a forrás mint a szerkesztő mérnök neve garantiát nyújt. Kereskedők, iparosok, irodák, ügyvédek s orvosoknak különkülönösen e házagypótló térkép. A városi rendőrség közeget úgy halljuk szinte felszerelik vele. Molegon ajánljuk a térképet a közönség figyelmébe. Ára 1 korona 20 fillér kapható a kiadóégnél és a többi könyvkereskedésben.

\* **Látványosság Zomborban.** Egnéhány nap óta a megyeház mögötti

Kartellen kívüli **parkettgyár és gőzfűrés**  
Steiner és Fraenkel Kolozsvár, pályaudvar.

téren látványosság számba menő chomobiograf van felállítva. Adler Zsigmond, egy lévai vállalkozó a tulajdonosa. Itt nem mindennapi vásári mulatványokkal van számolnunk; a szőzörös értelmében látványosság az egész berendezés. Két nagy villamos gép (egy 30 és egy 20 lóerejű) fejlesztik a villanyáramot a világításra és az üzemre. Már az egész berendezése az óriási vállalatnak, mely körülbelül 300,000 koronára rüg, egy Barnumszeri berendezkedésre vall, 8 nagy kocsi áll az óriási sátor mellett. — Dehogy sátor ez, egy óriási kényelmesen berendezett teremnek mondható, mely a villanyfény áramban úszik. — Egyik kocsi Adler és családjának hálószobája, mely minden comforttel, villanyvilágítással be van rendezve, egy másik kocsi, irodája, egy harmadik a konyha, egyik a személyzet kocsija s így tovább; teljesen amerikai rendszerrel dolgozik ezen óriási vállalatnak a tulajdonosa. Adler különben is Léva város egyik virilis tagja. — A nézőtérrel 100 meg száz izzótét világitja meg; a képek meglepőszépek, élet-hűek. A vállalatot minden nagyobb városban sok ezer látogató tünteti ki. Így Pozsonyban 40,000, Győrött 20,000, Szombathelyen 20,000, Ungváron 25,000, Kassán 40,000, Debrecenben 35,000, Nagyváradon 40,000, Hódmezővásárhelyen 25,000 Szegeden 42,000, Temesváron 40,000 Aradon 25,000 látogatója volt.

† **Halálozás.** Tófalvy Gyula m. kir. honvédszázados e hó 17-én Zomborban elhunyt. Temetése katonai pompával e hó 18-án ment végebe.

\* **Uj plébános.** Az üresedésben lévő bácsujlaki plébániára Kindl Ferenc apatini káplán neveztetett ki plébánosnak.

\* **A V. H. O. Sz. közgyűlése.** A vidéki hirlapírók országos szövetségének idei rendes évi közgyűlését június 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor, Pécsen az új városháza közgyűlési termében fogja megtartani. A tárgyszorokat a következők: 1. Előniki megemlékezés a szövetség tíz éves fennállásáról. 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése. 3. Az 1906. évi zárszámadások bemutatása a felügyelő bizottság javaslatával. 4. Az igazgatóság előterjesztései. 5. Az 1908. évi költségvetés megállapítása. 6. Indítványok. A közgyűlést megelőzőleg, fél 10 órakor az igazgatóság fog ülést tartani. Lapunkat a közgyűlésen felelős szerkesztőnk fogja képviselni.

\* **Szeged megye.** Azt olvassuk a Szegedi Híradó legutolsó számában, hogy a létesítendő Szeged megye ügye, mely koronként szokott fel feleledni, most igen komoly formában kerül ismét aktuáltságba. Igen eredményesnek mutatózó községi, járási és törvényhatósági mozgalmak indultak meg arra nézve, hogy Szeged megye megalakíttassék a Szegedhez közel eső bács megyei és torontál megyei városok, illetve községek bevonásával. Laptársunk, a Szegedi Híradó mindenkor hiteles és komoly forrásból szokta szerezni információit és így a ránk nézve minimális örömmel ható hírt közölni kell venniük és mérlegelnünk. Ha Bács megye karbatett kézzel nézi a Szegeden erőteljesen megindult mozgalmat, bizony elvesztjük a megye legvirágzóbb községeit: Magyar-Kaniszt, Bács-Martont, sőt Zenta várost is. Az ügy annál veszedelmesebb, mert a nevezett községek inkább gravitálnak Szeged felé és a megyei központtól, Zombortól, ugyancsak távol esnek.

\* **Az utcák tisztítása, a por.** Tréfásan és komolyan már számtalanszor figyelmeztettük a hatóságot, hogy tegyen már valamit ebben a szegényletes dologban. A pénteki heti piac után ismét söpörték az utcákat, de öntözés nélkül. A por és szemét csak úgy repült a járóelő közönség arcába és ruhájára. A köztisztaság és közegészségügy érdekében ismét kérjük a városi hatóságot, hogy szüntesse meg azon abderita állapotokat, mert e páratlanul botránys utcaszépítés a lakosság egészségségét kockáztatja. A seprést okvetlenül éjjel kell végezni!

\* **Vasuti hír.** Előmunkalati engedélyt nyert Gferrer, Schoch és Grossmann, budapesti vállalkozó cég, a cég által Bács-Bodrog vármegyében tervezett vasúthálózatot létesítendő Hőregecszántó állomástól illetve a Rigyica irányában haladó vonalból kiindulólág Dávod, Csataolja és Bácsmonostor községek érintésével a baja—zombor—ujvidéki h. é. vasut Baja állomásáig, illetve a bajói Dunapartig vezető szabványos nyomtávú gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra. (Ez valószínűleg a baja—apatini vasut.)

\* **A cselédtörvény.** A koalíciós pártok jövő szeptember delután közös értekezletet tartanak. Az együttes értekezlet napirendjé: A gazdasági cselédekről szóló törvényjavaslat.

\* **Az utcai cukrászok.** A miniszter ur öngyarméltósága egy föllyonást tett ez az országban sok száz szegény embernek köcsött a szájából a falat száraz kenyér. A miniszter megtöltötte a fagyaltalnak az utcai arúsítását. Miért? Az üzlettel bíróknak nem árt, mert hisz akik a házaloktól vesznek fagyaltot, azok nem mennek cukrázdába. A közegészségre sem ártalmas. Hát mit akarnak voltaképpen? Ez a nemzeti kormány szociálpolitikája? A szegény embernek lehetetlenné teszik a megélhetést. Megjegyezzük azonban, hogy a főváros és néhány nagyváros kivétel. Ott a fagyaltárusok szabadon járnak az utcáik.

\* **Vasuti előmunkalati engedély.** A kereskedelemügyi m. k. miniszter legutóbb Matkovics Béla temerini földbirtokosnak a magyar kir. államvasutak Csantavér állomásából kiágazólág Csantavér község érintésével a Bács-Bodrog vármegyei h. é. vasut Bács-Petrovószellő állomásáig vezetőnek keskeny vágányú gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra az előmunkalati engedélyt adta ki egy évi tartamra.

\* **Jóváhagyott alapszabályok.** A kereskedelemügyi miniszter a szabadkai építő iparosok szövetségének alapszabályai jóváhagyta. A belügyminiszter a zenai ker. szociális egyesület, az adai keresztény szociális egyesület és a bácsyfalvai kisgazdák körének alapszabályait láttaozta.

\* **Törvényjavaslat a tisztességtelen verseny ellen.** Budapestről jelentik: A kereskedelemügyi miniszterium törvényjavaslatot dolgoztat ki a tisztességtelen verseny megakadályozására, illetve megtorlása céljából, s a miniszternek az a szándéka, hogy a javaslatot az őszi ülés-szakban előterjeszti. Az előadói tervezett már elkészült s azt az összes érdekképviseletek bevonásával rövidesen szaktanácskozás elé terjesztik.

\* **Dráma a temetőben.** Tragikus jelenet színhelye volt a napokban a szabadkai rókusai temető, Egy fiatal, hu-

szonkétéves szabadkai asszony, Balázs Istváné, kiment a temetőbe és egy sírnál revolvérrel háromszor a bal vállába lőtt. A három lövés közül csak az egyik ejtett súlyosabb sebet. A temetőcsész idejében értesíthette a mentőket, akik Balázsékat a közkörházba vitték. Elettbenmaradásához kevés remény van.

\* **A hiu korcsmáros.** Egy üveg borra tért be Bács-bekodon Thor András a Mayer-féle korcsmába. A bor Thornak nem ízlett és ennek meglehetősen hangosan kifejeztést is adott. A borinak ocsárlása annyira dühbe hozta a korcsmáros, hogy vasvillát ragadott és azzal homlokon szúrta vendégét, úgy, hogy annak fejét felhasította! Az ügyet a bajai bíróság fogja megvizsgálni.

\* **Tüdőbetegeknek áldása** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszűnteti a köhögést, bántalmat eredményre használattik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyákkalkodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 korona. Kapható a készítőnél: Hajos Árpád gyógyszerárában, Arad; Zomborban Német I. városi gyógyszerárában.

\* **Furfangos cigányasszonyok.** Két cigányasszony, anya és leánya, Kolompár Rozál a leányával bevetődtek Nagybaracska koldulni. Koldulás közben persze kipuhaltak a falu titkait is. Amikor Szücs Péterék családí ügyeiket alaposan megismerték, akkor beállítottak a fiatal Szücsökhez, hogy ócska ruhákat akarnak venni. Beszélgetés közben aztán elmondotta Rozál, hogy megálmodta, hogy az öreg Szücs Péter sok időre be van zárva és hogy ott rossz a dolga, meg azt is megálmodta, hogy a fiatal Szücsök, férj és feleség, rossz házasetletet ének. Ha ad nekik az öreg és fiatal Szücs Péterné 25—25 koronát olyan babonát tesz, hogy az öreg Szücs a jövő héten itthon lesz és a fiatal Szücs olyan szerelmes lesz a menyegőskéjébe, hogy egész nap egyebet se tesz, mint csókolja. Kaptak az asszonyok az ajánlatot és — felét az összegnek lealkudva, fizettek. Mikor a cigányasszonyok távoztak, akkor vették észre, hogy azok loptak sok ruhaneműt. Szaladtak is a csendőrséghez. A csendőrség letartóztatta a két cigányasszonyt és megtette ellenük a bajai bíróságnál a feljelentést.

\* **A könyelmű élet vége.** Ómoravicáról kapjuk a hírt, hogy Hamar József, ottani lakos, nemrég vagyonos ember, mintegy másfél negyed telek föld tulajdonosa, miután könyelmű életmódjával a vagyoni romlás örvényébe került és egykori megszokott gondatlan élete után a nélkülözések napjainak megborbáltatásával félt szembenézni, e hó 17-én agyonlőtte magát.

\* **Tanítónó választás.** A bezdáni községi iskolaszék mult szombaton megválasztotta Horváth Jolán helyettes tanítónót — végleges tanítónőnek. Horváth Jolán már 4 év óta helyettesi minőségben töltötte be az állást.

\* **Uj indóház Szabadkán.** Szabadkáról jelentik: Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter e hó 17-én leiratot intézett a városhoz, amelyben értesíti, hogy a vasuti beruházási kölcsön terhére egy új vasuti indóház építenek a szabadkai állomáson. Ezenkívül a majnai úji sorompónál a vasuti sínek fölött monumentális átjáró hid építését tervezik.

\* **Elítélt tanító.** Tavaly ősszel Popov Lázár óbecsei tanító az óbecsei ha-

15 perc alatt száradó Email Padló máz 0, 1, 2, 3, 4, 5, szám csak a céggel ellátott az eredeti.

Kapható ifj. HEINDLHOFER RÓBERT Zombor.

tárban lévő egyik vasuti átjárón keresztülhajtani akart a kocsijával éppen akkor, midőn Gládivs Péter pályáőr a vonat érkezését várta. Gládivs a kocsiját elállt s ekként megakadályozta, hogy Popov kocsija a vonat elbörgása előtt áthaladjon a vasuton. Popov eflőlét mérhetlen haragra lobbant s a vonat elvonulása után leugorván kocsijáról, nekiment a pályáőrnek s öklével, majd pácájával bántalmazta. Popov e cselekménye miatt hatóság, közeg elleni erőszak büntetvének vádjára alá került, amely vádat szombaton tárgyalta az újjvidéki törvényszék. A bíróság vádlottat Zombory László ügyvéd védőbeszéd után a vádbeli cselekmény miatt 14 napi fogságra ítélte. Az ítéletet mindegyik fél megfellebbezte.

\* **Eső.** Végre valahára megérkezett a növényzetre oly várva várt üdítő eső. Pénteken és szombaton több ízben bő csapadékot kaptunk. Nemcsak a gazdák örülnek annak, hanem a kis ember is, aki a nagy drágasággal alig alig bir már megküzdeni. Remélhető, hogy a gabona és liszt ára, mely utóbbi napokban bürze manőverek után oly ijjesztő módon felszokott, most már lejjebb fog esni.

\* **Új vasut Csantavér és Péterrére közt.** A kereskedelmi miniszter Matkovits Béla tamerini nagybirtokosnak előmunkálati engedélyt adott Csantavérről Péterrére vég vezetendő keskeny vágányú gőzüzemi h. é. vasutvonalra.

\* **Megszüntetik a tömegváltalkozást.** A kereskedelmi miniszter a lakatosok országos kongresszusához rendeletet intézett, a melyben kijelenti, hogy megszünteti a tömegváltalkozásokat és hivatalos építkezéseknél szakmák szerint külön-külön árjegyzéket tűznek ki.

\* **Hatalmaskodó rendőr.** Reggelen búcsú volt természetesen tehát, hogy minden ember be van rugva, még a rendőr sem tesz kivételt. Bischof Lenhardt a korcsma előtt ácsorgott és a pajtásaival évdődött. Kucs Antal rendőr arra ment és borzasztóan felháborodott azon, hogy Bischoff nem köszönt. Minthogy felszólítás után sem volt hajlandó megemelni a kalapját, kirántotta Kucs rendőr a bajonétját és azzal verte el Bischoffot. A bajai bíróság megtanítja derék Kucst, hogy a rendőr sem kiváltságos és néki sincs több joga, mint más polgárnak.

\* **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett külön bejárattal szobák. Részágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Budapest, Főherceg Sándor-utca 30 szám.

\* **Békeszeretetre nevelés** cimen pedagogiai értekezés jelent meg Nagy József bezzáni ízr. tanító tollából. A 11/2 ivnyi tartalom, eszmésű fejtegetéseiben a M. Sz. K. O. Béke-egyesület törekvéseit mondja elő. A füzet 50 fillérről megrendelhető a szerzőnél.

\* **Egy bankház csodás szerencséje** képezi a közbeszéd tárgyát. Nem mulik el huzás, hogy a nyereségek azonnali kifizetéséről oly előnyösen ismert Dörge bankház, Budapest, (Kossuth Lajos-utca 4) felei számára, ugy a bel-mint a külföldön, ne röpitene szét örömhíreket. Ismételten, sőt a legutóbbi huzások alkalmával kétszer egymásután juttatta e szerencsés bankháza felei számára a legnagyobb nyereseményt. Ama körülmény pedig, hogy a bankház a rövid 6 hó letörése alatt 3 milliónál nagyobb összegű nyereseményeket fizetett ki, oly egyedül álló rekordot képez, hogy eme szokatlan jelenségek behatása alatt a Dörge bankháza felei napról-napra rohamosan szaporodnak. Miért is játszunk? Hogy nyerjünk. Miután pedig a magyar közmondás is azt tartja, hogy „aranytakon aranszöveget lelsz”, világos, hogy a felek e bankházat közmondásossá vált szerencséje folytán keresik fel. Ami pedig az osztálysorsjáték páratlan s az egész világon egyedülálló

esélyeit illeti, ezek már annyira a közudatba mentek át, hogy szükségtelen a fölött a szót is vesztegetni, s csak ama körülményre utalunk, miszerint tekintettel a május 23-án és 25-én megkezdődő jubileumi sorsjáték első osztályu huzására ez iránt máris oly lázas érdeklődés mutatkozik, miszerint mindenki helyesen teszi, ha sorsjegyvásárlásaival a szerencséséről oly előnyösen ismert Dörge bankházat minél előbb felkeresi, mivel a rendkívül nagy kereslet folytán több mint valószínű, hogy Dörge páratlan szerencsésorsjegyei csak nagyon is rövid ideig lesznek még kaphatók. E közmondás, „ki korán kell, aranyat lel” senkire sem alkalmazható olyannyira, mint a Dörge bankháza feleire, azért tehát siessünk, hogy el ne késünk! Még van idő, ne habozzék, hanem rendeljen azonnal Dörge-bankházánál Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. egy szerencse-sorsjegyet. Sorsjegyek árai a rendesek: (Egész sorsjegy 12 korona, fél sorsjegy 6 korona, negyed sorsjegy 3 korona, egy nyolcad sorsjegy 1 korona 50 fillér.

\* **Hungária-fürdő. Folyó hó 20-ától kezdve, a Hungária-fürdőbe a zuhanyfürdő megnyílik.**

\* **Műkedvelő és háziipari kiállítás Szegeden.** Rendkívüli érdekes s a maga nemében mód felett bájos kiállítás nyílt meg vasárnap a szegedi kultur palota termeiben. Szeged művelt lelkű közönsége állította közszemlére művészi produktumait. A jársadalom legelőkelőbb hölgyeinek százféle válfaju kézimunkái mellett, csodálattal szemlélhetők a szegedi közélet vezető férfainak szébbnél-szebb festményei, fényképei, rézkarcai és különféle tagarajai. Rendkívül értékes részét képezi a kiállításnak a szegedi múzeum néprajzi gyűjteménye és a szegedi híres háziipari cikkek csoportja. Általában megérdemli a kiállítás Szeged és környéke közönségének érdeklődését. Különösen iskoláink vezetői és tanárai ajánljuk a szegedi kiállítás meglátogatását, mely félérre egy kis tanulmányutat. A kiállítás május 31-ig lesz nyitva. Belépti díj személyenkint 40 fillér. Tanulók, az iskoláikkal való csoportos látogatás alkalmából, személyenkint 10 fillért fizetnek. A kiállítás jövedelme a „Szegedi Nőiparegyület” és a „Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége” céljaira.

### Nagyságos asszony,

tudja-e, hogy a maláta-kávét vásárlásánál miért kell önnek a „Kathreiner” nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánezatot kap, mely a „Kathreiner”-t kitüntető, mindenelőny nélkülös.

Osakis a  
**Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

birja, különleges előállítás módzere révén, a gyarmatkávé ízét és aromáját.

Méltóztatások azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetőbe véssni, hogy a valódi „Kathreiner”-osakiszárt eredeti csomagokban kapható „Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé” felíráttal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.

\* **Az Országos Tisztviselő Szövetség** (Budapest, Lónyai-utca 11.) a vetkező sorok közlésére kért fel bennünket: Nagyszámu hozzánk beérkezett kérdésekre tudatjuk, hogy a budapestben, ezélt József-körút 60. sz., jelenleg VII. Rot-

tenbiller-utca 5. szám alatt levő „Tisztviselő Takarékpénztár r. t.” emiú intézetét, mely a volt Gyűjtőpénztár és Bank r. t.-ből alakult át, semminemű összeköttetésben nem állunk sem pedig annak megállapításába be nem folytunk. A szövetség által alapítandó „Országos Tisztviselő Szövetség Takarékpénztár r. t.” szervezési munkálatai befejezésükhöz közelednek s a vonatkozó felhívások legközelebb szétküldötnének. Perkérjük ezért kartársainkat, hogy a szövetségünk nevét jogosulatlanul felhasználó ügynököknél, kik ránk való hivatkozással „Tisztviselő Takarékpénztára” részvényekre aláírásokat gyűjtenek, részvényeket ne jegezzenek, mert mi ügynökökkel összeköttetésben nem állunk, az előforduló eseteket pedig hozzák tudomásunkra.

(**Fényképészeti készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, a kik a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuelhauben 9, cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességnek áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küld el bérmentve a cég.

### Az impreszario szava.

A Bácska f. hó 17. számában, a Fráter Tarnay dalestélyről közölt kritikájában azt írja, hogy a reklámdob és szerénytelen helyárák megérdemelnék, hogy magáról a dalestély művészi vonatkozásairól ne is szóljon a kritika. Miután pedig felmentli azokat, befejezi a referéndát a kritikus ur azzal, hogy semmiesetre sem értékelheti ugy Fráter Lóránd és Tarnay Alajos művészi kvalitását, mint ők maguk és impreszariójuk.

Ezen befejezés, illetve apostrofálásom folytán a reklámdob vádjá, de főként a kétszeresre emelt helyárák odiuma én réam is hárul és igit ileteti és egyéni reputációm sérti a kritika.

Ez okból felkértem a Bácskát, hogy eljárásom korrektségét ismertető soraimnak helyet adni sziveskedjék.

A loyalis lap az audiatu et altera pars elvét hangoztatva — nem ismerteti soraimat, hanem azokból egyes szavakat előráncigálva szapul le szerkesztői úzenetben. Sőt felajánlja, hogy nem közölt kéziratot visszavehetem. — Köszönöm a kegyet.

A fővárosi sajtó, ország-világ legalább is művelzetnek deklarálta Fráter Lóránd dalát, előadását; Tarnay Alajos játékát. Nem érhet tehát engem gáncs azért, hogy Zomborba hívtam Fráter és Tarnay urakat.

Ép oly kevéssé tudhattam, hogy a közönség egy részének igényeit nem fogja kielégíteni a dalestély, mint a hogy azt a Bácska se tudhatta előre, a mit ömaga is elismer.

Ugy úzeni a szerkesztői úzenet, hogy nem szólt horribilis kiadásaimról, midőn a dalestély pénzbeli értékesítéséről beszél. (Mert engem mint impressariót csak e szempontból apostrofálhatott abban a zord kritikában.)

Jól tudom, hogy nem a kiadásaim, hanem a bevételeim fessegette a bírálat. Ezért szóltam fel eljárása ellen. Tendentios volt felhívni erre a közönség figyelmét, mert saját iniciatívából mutattam be a t. színlügyi bizottságnak a megállapodást.

Igy kimutattam a zombori viszonyokhoz mért, igen is horribilis kiadást és kokázatot olyaonyira, hogy a t. színlügyi bizottság megengedhetők tartotta a fel-emelt helyárákat.

Megismertettem álláspontom. Nincs szándékomban visszatérni ez ügyre.

Schön Dezső.

## Tisztviselők Takarékpénztára.

Fáradságos és küzdelmes előkészítés után végre sikerült a tisztviselőkar egyik régi vágyát megvalósítani s a „Tisztviselők Takarékpénztára Részvénytársaság” biztos és maradandó alapjait lerakni, miáltal lehetővé válik, hogy a kölcsönre utalt magyar tisztviselői kar hitelképes elemei ne legyenek kénytelenek a szövetkezetek és a még ennél is károsabb hitelközvetítők hálójába bukni.

A tisztviselői karban — mint mindenütt — lényeg vannak könnyelmű és eladósodott elemek, de szomorúan tapasztaljuk, hogy a pénzügyi világ ezt a körülményt a hitelképesség szempontjából általánosítja, emélfogva teljesen megbízhatós feltétlenül hitelképes tisztviselők is csak méregdrága szövetkezeti kölcsönökhöz juthatnak, sőt még ehhez is ügynökök útján, miáltal a kölcsönök kamallába 25—30-ra rug.

A tisztviselők takarékpénztára segíteni fogja a tisztviselőket, hogy lakbérüknek lekötése s egyéb szükséges biztosíték mellett családi házat építhesse nek ott, ahol székhelyük van.

Több oldalról nyomasztó adósságait convertálják a fizetésre való előjegyzés s a meghatározandó feltételek mellett.

Tejve van véve „Az Országos Tisztviselő Áruház”, az „Országos Tisztviselő Kórház” s egyéb szociális reformok.

Mindezekkel eléretik az, hogy a magyar tisztviselőknak részvénytörkéje és betétjei biztosan és jól fog gyümölcsözni s ugyanekkor a tisztviselőkar passiv elemének az érdekei is teljesítve lesz.

A takarékpénztár jogügyi osztálya minden részvényesnek és üzletfélnek rendelkezésére fog állani, hogy peres és jogügyleteik szakszerűen kezeltessenek.

Az intézet hivatalos lapja minden igazolt részvényesnek díjmentesen megküldetik, hogy a takarékpénztár működéséről állandóan tájékozást nyerjenek s ez mintegy nyilvános ellenőrzés alatt álljon.

A takarékpénztár országos szervezetet létesít, hogy a központi vezetésnek hazánk minden részében legyenek bizalmi férfai, kikkel egyöntetűen működve, az intézetet naggyá és hatalmasá tehesse. Ilyen országos szervezettel elérhető, hogy a magyar tisztviselőknak minden reális törekvése elősegítettessék.

A „Tisztviselők Takarékpénztára” vezetésében és felügyelő bizottságában domináló szerep jutott a magyar bírői karnak, hogy az intézetnek legilletéke-

sebben ellenőrizendő becületes ügyvezetése és törvényes működése egyrésztől a részvényesek érdekeit, másrésztől a közbizalmat biztosítsa.

Ugyancsak az alapítók névsorában látjuk a közéleti előkelőségét. Tolcsnai Korányi Frigyes egyet. tanár, főrendiházi tag, Szentmarjay Dezső kuriai bíró, földbirtokos, Dr. Tauffer Vilmos egyet. tanár, udvari tanácsos, Zákó Milán főispán, Dr. Alexy Albert igazságügyminiszteri tanácsos, Lippich Gusztáv főispán, Holló Sándor magy. takp. közp. hitelbank alelnöke, Péter Pal ny. főispán, Dr. Gerlóczy Zsigmond egyet. tanár, közkórházi főorvos, Ritter Ottó áll. vasgyárak igazgatója stb.

Az alapítók, valamint az intézet vezetői és felügyelő bizottsági tagjai kivított társadalmi állásuknál és vagyonuknál fogva, az intézet prosperálását már előre is biztosítják.

A „Tisztviselők Takarékpénztára Részvénytársaság” működését már f. évi május hó 1-ével megkezdte Budapesten, VIII. ker. Józsa f-körút 60. és VII. ker. Rottenbiller-utca 5. sz. alatt.

Mint halljuk a részvényekre az említett központban még előjegyezhetni, illetőleg a részvények vételezhetőek, egy részvénynek az ára 25 korona. Kiltás van reá, hogy nagyszabású üzletkezelés folytán a részvények nemcsak bőséges osztalékot, hanem tetemes áremelkedést fognak a részvények elérni.

Mintfogya a részvények nem névre, hanem bemutatására szólnak, emélfogva az intézet megkérdése nélkül bármikor forgalomba hozható, illetve értékesíthető.

## Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907. május 16.

Az értékpapírtőzsdén az elmúlt héten ismét nagyfokú üzletlenség uralkodott, úgy, hogy egyes, különben élénk forgalom tárgyát képező részvényekben, csak elvétve fordultak elő kitételek. A tőzsdéközönség figyelmé már hetek óta a gabonátőzsde felé irányul, ahol kapcsolatosan a vetések állásáról érkező, kevésbé kielégítő hírekkel rendkívül nagy forgalom mellett lényeges árfolyamemelkedés állott be. Ezzel ellentétben az értékpapírok árfolyamai folytonosan lemorzsolódtak, és oly árfolyamok kerültek felszínre, melyek még a múlt évi politikai válság idejében jegyzett árfolyamok színvonala alatt maradtak. Ez annál is inkább meglepő, mert egyrészt a gazdasági viszonyok azóta határozottan javultak, másrészt pedig a tőzsdéi engagemente-ok jelenleg oly csekélyek, hogy a bankoknál állatást kereső részvények mennyisége a rendes időkben fennállott engagementnak csak egy hányadát teszi ki.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	május 9.	május 16
4% magyar koronajáradék	94.25	94.—
Magyar hitel részvény	771.50	762.—
Rimamurányi vasmű részvény	552.75	545.75
O-ztrák-magyar államvasút részvény	685.50	677.75

## Piaci árak.

Budapesti gabona tőzsde máj. 16.

Árak 100 kilónként.

	K. f.	K. f.
Buza . . . . .	9.80	10.—
Arpa . . . . .	7.20	7.30
Zab . . . . .	8.10	8.20
Kukoricza . . . . .	6.30	6.70
Bab . . . . .	—	—
Kendermag . . . . .	—	—
Repce . . . . .	—	—

Árak a zombori piacon máj. 17.

	K. f.	K. f.
Buza . . . . .	9.—	9.20
Rozs . . . . .	—	—
Arpa . . . . .	6.—	6.10
Zab . . . . .	7.20	7.30
Kukoricza . . . . .	5.50	5.60
Bab . . . . .	8.—	8.—
Kendermag . . . . .	11.—	12.50

## Irodalom.

— *A Magyar Család Aranykönyve* címen egy közérdekű és közhasznú munkát bocsát ki az Athenaeum. A háromkötetes munka, mint a címéből is kitűnik, a családi élet körében felmerülő összes tudnivalókat fogja felkutatni. Kiváló írónk egyesültek ezen minden családra nézve szükséges ismeretanyagot megírására, melyből mindvégig a magyar társadalom, még pedig különösen a magyar középosztály szükségleteit tartották szem előtt. A munka három kötetből fog állani: az I. kötet Az egészség, lakás és ruházat címet viseli, a II. kötet a családi nevelést és a családi élet külső vonatkozásai tárgyalja, míg a III. kötet a család gazdasági életének van szentelve. A kiadó-társulat a munkát bőségesen ellátja képanyaggal és össze mind a három kötetet egyszerre szándékozik a könyvpiacra hozni. A minden tekintetben dicséretre méltó, szép tervezeti munkát előre is melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe.

## Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főárjegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindenemű nikkelt-, ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany és ezüst áruk, hangszerek, acél- és bórárak stb.-ről eredeti gyári árban.



- Nikkel remontoir óra . . . K. 3.—
- System Roskopf patent óra K. 4.—
- Svájci eredeti system Roskopf patent . . . . . K. 5.—
- Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkelt rem. . . . . K. 7.—
- Ezüst remontoir óra „Glória” művel . . . . . K. 8.40
- Ezüst remontoir óra dupla fedéllel . . . . . K. 12.50
- Ébresztőóra K. 2.90. Konyhaóra . . . . . K. 3.—
- Schwarzwaldi óra K. 2.80.
- Kakukóra . . . . . K. 8.50

Minden órát 3 évi írásbeli jótállás. — Nincsen kockázat! Becserelés megegyedve vagy a pénz vissza!  
Első órágyár Brűx  
**KONRAD JÁNOS**  
os. és kir. udvari szállító,  
Brűx 1264. szám. (Csehország.)

**Nyílttér. \*)**

**Évszázadok óta ismert**

**MATTONI FELE**  
**GISSHÜBLER**  
Savanyúvíz

segítő gyógyító tényező  
Karlsbad, Marienbad,  
Frauzensbad stb.  
kuráknál; mindig  
fontoson bevált.

A dűgő ágyú

Igen czélszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi leg megvizsgálva.

Bees 1887. július 8.

**Kalodont**

nélkülözhetlen

**FOG-CRÉME**

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghútra folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémme lehet, a minő a „**Kalodont**“, mely már minden kultúrállamban eredményes használatik és jól bevált.

\*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.  
1936. sz. kig. 907.

**Pályázati hirdetmény.**

Bálmónostor községben nyugdíjazás folytán üresedésbe jött jegyzői állásra pályázatot hirdetek, miért is felhívom pályázni óhajotkat, hogy a szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi június hó 31-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezendő kérvények tekintelbe nem vételnek.

A jegyző javadalmazása:

1. Készpénzben 168 korona.
2. Körülbelül 36 kath. hold szántóföld és kaszáló haszonélvezete, mely földek utáni adót a községi jegyző fizeti.
3. Szabad lakás.
4. 12 öl (22.76 kbm.) lágý hasáb tüzifa a házhoz szállítva.
5. 35 pozsonyi mérő (21.88 hl.) buza, 150 font (84 kg.) marhahús, 50 font (28 kg.) fagygyú, 200 font (112 kg.) hizott sertés, 50 font (28 kg.) só, 6 itce (5.9 l.) vaj, megváltása fejében 476 korona 20 fillér.
6. Egyéb a szabályrendeletekben biztosított jövedelmek.

Baja, 1907. évi május hó 14-én.

**Vojnich Máté,**  
lőrőlga bíró.

**Bolthelyiség.**

Zomborban, a Kossuth Lajos - utcában levő **Lalossevits Jakab-féle** házban, folyó évi aug. hó 1-étől kezdve egy **nagy bolthelyiség** kiadó.  
Bővebbet a háztulajdonosnál.

**Zacherlin**



Többszörösen utánozva, sohasem utolérve, igazán segít Zacherlin bámulón rovarba! ellen. Sohasem dobozban, eskis ilvegben kapható:

- Zomborban: Mayer István.  
" Weidinger S. és Zs.  
" Lugumerszky Plátó.  
" Goeszt Pál.  
" Némelh J. gyógyszer.  
" Gergurov Szredoje.  
" Döfler Antal.  
" Engel Mór.  
Apatin: Abraham H.  
" Fertner, és Pleli.  
Gyulafalva: Klein Armin.  
Hodságh: Rausch Ede.  
Vörösmark: Thury Dénes „magy. Korona“ gyógyszer.

**Allatsereglet Zomborban, a megyeház mögött.**

A felépített s e célra vízmentesen fedett helyiségben.

A legnagyobb vadállat kiállítás.



A legnagyobb vadállat kiállítás.

**Központi világhírű állatsereglet**, melyben a világ összes részeiről és az Atlanti Océánról összegyűjtött valamennyi ragadozó és vérszomjas négy-lábu és szarvas állatok közül egy-egy példányt találhatni. Európa valamennyi nagyobb városaiban a legnagyobb feltűnést keltett és általános teltségét aratott. **Miss Bella Rioglando**, Angolország legügyesebb állatszeldítőnöje az általa idomított vadakkal fog előadást tartani. Előadás után az összes vadállatok etetése következik, mely etetés az igazgató személyes vezetése alatt történik. Etetés után a vadállatok bemutatása magyarázat kísérelében történik; legvégül az armadil óriási kígyó, a Boa konstriktor, krokodil aligátor és krokodil mutatattik be a nagyérdemű közönségnek.



Óriási elefánt **ELEFANT** Óriási elefánt — Jambo. —

Összes vadállatok közül kiemelendők:

10 ritka szépségű oroszán, bengáli királytigris, gyönyörű jaguártigris, csikos hiénák, továbbá 2 csodálatos szépségű zebu, amelylyel sem a párisi, sem a berlini állatkert nem rendelkezik; szibéria, orosz és magyar farkasok, egy 2 méter és 30 centiméteres jegesmedve, óriási orosz medve, ormányos medve, mosó medve és igen érdekes lajhár; továbbá mindenféle fajtájú majmok, párdúc, óriási struccmadár, pelikanok, fether és fekete däm-szarvasok, axis-szarvas, sasok, kondor-keselyű, sas-keselyű stb. Minden délután 4 és este 7 órakor előadás és etetés tartatik az oroszlanok ketrecében Miss Bella Rioglando fellépével, mely után az összes vadállatok bemutatása következik, magyarázat kísérelében. **Belépti díj:** Első hely 80 fillér (40 krajcár). Második hely 40 fillér (20 krajcár). Tisztelettel **a vadállat kiállítás igazgatósa.**



**ROQUINY-FÉLE**  
**RÓMAI VÉR-TISZTÍTÓ-SZŰRŐ**  
 páratlan szer minden bőrbajnál, bujakórnál, vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.  
 Nagy üveg 3 kor. 3 üveg 9 kor. utánvétellel küld:  
**ROQUINY ATTILA** gyógyszerész, Budapest, VII., Rül-6 Kerepesi út 24.  
 A híres **BARÓCI GYOMÓRKESERŐ** egyedül készítője.  
 Érdemes prospektus ingyen!

**KÉSMÁRKI LENVÁSZON**  
**DAMÁST.**  
 árak csak akkor valódiak, ha ezen védjegyvel vannak ellátva.  
**VALÓDI ZEPPESSÉGI VÉDŐ-EGY ECHT ZIPSER**

**LEOPOLD NYULA**  
 hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-ter 41.  
 200 napra hirdetés költséfelel.

**VERZEGENYSÉG, EGYVÁLTALANSÁG, EGZESSEG**  
 gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-ÉFÉ TOKAJI CHINA-VASBOR.**  
 Renekvív kelímes ízű, erősít, tisztítja a vért.  
 Kis üveg ára 320 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárkban, Postán küld. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-ter.

**A legjobb órákat**  
 legzöldebb és legújatnabb órákat, újkészpénzt, mint **NÉSZLET-FIZETÉSRE** szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben első és legnagyobb üzlete  
**BRAWSWETTER JÁNOS** kromnikor órák **SZEGEDEN.**  
 Árjegyek 2000 káppal legyan és bérmentve.

**TUDORAIOSOKNAK**  
 és mindenkié, aki költő, robot, sárkány szolgálatot tesz a  
**Balapi-féle hársfamezőszőrő**  
 Mintavételt 3 koronával küld  
**APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR**  
 BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÜT 64.

**PIATSCHERKIVILNOS**  
 elismert legelősebb, legzöldebb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
 Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?  
**SCHULLER FERENCZ**  
 újonnan berendezett elsőrangú étteremben  
 Budapest, VI., Andrássy-út 39.  
 mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és fontos kiszolgálás van.

A világot bámulatba ejti a  
**Hammond**  
 írógép.  
 Kizárólagos elárúítók:  
**FARAGÓ TESTVÉREK**  
 Budapest, V., Arany János-u. 8.  
 Kérjen mindenki prospektust!

**BALASSA FÉLE UGORKATÉ**  
 Széplő, majfolt, pattanás, mibeszér, ráncok eltűnnek az aráról a valódi ugorka.  
 szappánszerűen való bőkenés Által.  
 Egy üveg ára 2 korona.  
 Hosszú ugorkaszappan 1 kg. pudor 1-20 K.  
 Fővárosi: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész  
 Postai: **Andrássy-út 47.**

**KATZER**  
 -féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/2 millió részvény-tőke.  
 Budapest, O-utca 42, 44 (szájat házi), 45, 46, és Új-utca 43.  
 Katzer szőrmeárul az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

**KISS SZERENCSÉJE**  
**NAGY**  
 1000000  
**VASARJON**  
**KISS FÉLE**  
**SZERENCSÉ-SORSJEGYE**  
**KISS KAROLY ÉS TÁRSA**  
 BUDAPEST, ROSSZ-UTCA 17-18.

**BABYMIRA-CRÉM**  
 legjobb szer kiütések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kiplallott bőr gyógyítására.  
 Egyedül készítő:  
**BRODJOVIN N. gyógsz. ZÁGRÁB**  
 5 doboz ára bérn. 3 K 20 f., 10 doboz 5 K 30 f.

**A BREZDAI MOTORGYÁR**  
 részvénytársaság  
 benzín-, gáz-, szivószá-motorai és benzín lokomobiljai szaktörvényben elismert legjobbak az összes gyártmányok között.  
 Vezető-igazgató: **GELLÉRT IGNÁC és Tsa**  
 Budapest, VI., Teréz-körút 41.  
 Prospektus ingyen.

**Pacific**  
**TOJÁS KÉSZÍTMÉNY**  
 tojás-sárgája helyett használandó a sütés és főzésnél.  
**HAGY MEGTAKARÍTÁS.**  
 Kapható minden élelmiszerboltban és drogeriában. Készítő:  
**STROBENTZ TESTVÉREK R.-F. győgyézetű gyára, BUDAPEST.**

„Zsorna”-féle  
**NEFELEJTS** védjegyű férfi-nyakendő, kitűnő magyar Ipari  
**PARIS SZÁLLODA**  
 Szállás: Giron 781  
 Budapest, VI., Véczi-körút 23. sz. 100 szoba, 223 K. ud. feljebb, kizárkáltsági és villanyvilágítással együtt. Fürdő, naplós kávéház, étterem. Vilamos vasúti megállóhely az órára pályaudvarok és a főpályaudvarok között.

**Világítási berendezések**  
 városok, kastélyok, gyárak, szállodák, üzletek, malmok és magánházak részére. — Legújabb szabad. és enged.

**„LUX”**  
 acetylén gázfejlesztők.  
 Teljesen veszélytelen.  
 Villanyvilágítási és erőátviteli berendezések.  
 Különlegesség: önálló kis tetepek (electrogének).  
**Csillárok** legmodernebb kivételben, villanyra, légszuszre és acetylénre, nagy választékban,  
**Motorok** benzínre, gázra, nyersolajra, bármilyen célra.  
 Szerelési czlkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy raktára. — Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra díjtalanul.

**FEJÉR és SCHMIDT, Budapest, Eötvös-tér 2.**

**Rheuma** A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes hővör-rások az egész kontinensen szükséglet szerint mérsékelve (38-40 C° fok), hévízzel 6 tükörben és 15 porcellánkádában.

**Köszvény**

**Stubnya Fürdő**  
 t. f. m. 518 mtr. t. f. m.  
 Gyógyszertár, vasut, posta és távirda állomás helyben  
 Budapest—Ruttkai fővonal.n.  
**Javalatok izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak) női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekcema, Prurige, Psoriasis.**  
**Egész éven át nyitva.**  
 Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükörfürdők, pakolás, izzádási kurák, villanyozás, massage, uszoda és hidegvíz-gyógykezelés. — Pomás fekvés, fenyőerdők közepette, elérhető a Tatrahegység egyik remek, tensikján és így megbecsülhetetlen mint gyógyhely is; nagy és szép park. Legelősebb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmézés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennis. Előkelő úri közönséggel.  
 Fürdőorvosok: **Dr. Csiky János**, Tauffer tanár segédorvosa — fürdőorvos **Bollomann János dr.** megyei tb. főorvos, **Jakobovits Mór, dr. Lencső János.**  
 Előidény: július 1-ig, utóidény: augusztus 20-tól  
**50% engedmény.**  
 Magaslati gyógyhely Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az Igazgatóság. Hidegvíz gyógyintézet

# Nyavalyatörés!

Ki a nyavalyatörés, göres és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható **szabd. hattyú gyógy-szertár** által **Majna-Frankfurt.**

2608. sz. kig. 1907.

## Pályázati hirdetmény.

A Bács-Bodrog vármegye XXI-ik Dunabükény, Bácsujlak, Palona, Bácsőváros, Boróc és Parrag községekből álló körállatorvosi állásra **1907. évi július hó 15-iki** határidővel pályázatot nyitván, felhívom az állást elnyerni óhajtókat, hogy nyilatkozatukat s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokat megfelelően felszerelt kérvényeiket hozzám idejében terjesszék ke.

Az állás javadalmazása 1200 korona készpénz havi előleges részletekben, a szükséges ingyenes fuvarok kiszolgáltatása, a huszszemle és a látogatási díjak a községekkel kötendő egyezség útján lesznek megállapítandók.

Megjegyzem, hogy a fizetésfelemelése iránti képviselőtestületi határozatok jóváhagyás végett felterjesztettek.

Palánkán, 1907. május 10.

**Hipp Dezső,**  
főszolgabíró.

1907. sz. 1907.

## Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Pflukósi

## országos vásár

feljő évi május hó 30-tól kezdőleg június hó 3-ig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május hó 30-tól, csütörtökön reggel 5 órától kezdve — meg van engedve.

Temesvárott, 1907. évi május hó 1-én.

A városi főkapitányságtól:  
**BEÉ FERENC,**  
főkapitány — helyettes.



## Goddam!

Vége egy gyorsan és biztosan ható tyukszem-szer.

**Cook & Johnsons**  
amerikai szabadalmazott

tyukszem-gyűrűi  
1 db 20 fill. 6 db 1 K.  
postán 20 fillér porto.  
Kapható a birodalom minden gyógyszer-tárában valamint orosz-szer-drogériákban is.

1850/1907. szám.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

A nagybecskereki magy. kir. kincstári ispánság pályázatot hirdet a Bács-Bodrog vármegyében Paripás községben a róm. kath. templom javítási munkálatainak végrehajtására.

A zárt írásbeli versenyárgyalás Paripáson a róm. kath. plébánia irodájában **1907. évi május hó 22-én d. e. 10 órakor** fog megtartatni.

A kiírási ár: a kincstár terhére eső 2136 kor. 46 fillér, a község terhére kézi s írás napszám címén eső 29 kor. 08 fillér, vagy az utóbbinak természetben való kiszolgálása.

Ajánlattevő tartozik az ajánlott összeg 5%-ával, vagy a megfelelő letéti nyugtával ellátott lepecsételt 1 korona bélyegjegyes s a kellő jelzésű írásbeli zárt ajánlatot benyújtani; az ajánlatnak tartalmaznia kell az ajánlattevőnek azon nyilatkozatát is, hogy ő az árlejtési és szerződési feltételeket ismeri, magát azokonak aláveti. Az ajánlatban az ajánlott összeg számokkal és betűkkel világosan kiirandó.

Az ajánlatok a helyszínen (a róm. kath. lelkései irodában) a tárgyallással megbízott kincstári ispánnak adandók át.

A részletes tervek, költségvetések és feltételek a paripási róm. kath. plébánia hivatalnál betekintheők.

Elkésétt, valamint utóajánlatok és táviratok figyelembe nem vétetnek.

Nagybecskereken, 1907. évi május hó 7-én.

Magy. kir. kincstári ispánság.

**GROSSE-MODENWELT**

**75K<sup>12</sup>**

Tonangebend  
Unerreicht  
Riosen-Schnittbogen.  
Abonnem. bei allen Postanstalt. u. Buchhandl.  
Farbenprächtige Colorits.  
Gratis-Probenummern bei  
John Henry Schworin, Berlin W.

**Achten Sie genau auf Titel.**

## Hajeltávolító!

**Hölgyek figyelmébe „Szomet“** amerikai újdonság arc bármely részén és karon szőr kinövéseket könnyű kezeléssel pár perc alatt gyökerestől eltávolíthat biztos sikerrel. Használati utasítással discreten küld 10 korona után vétél magyarországi kizárólagos főraktárból **Soós Karoly Marosvásárhely.**

## NYOMTATVANYOKAT

a legesinosabban készit

OBLAT KAROLY KÖNYVNYOMDAJA.

A ki Budapestre jön, ide megy!

Budapest látványossága!

**AMOR NAGY-KÁVÉHÁZ**  
(előtt Belzeay)  
Budapest, Nagymező-u. 7.  
Tulajdonos:  
**KANCLER GYULA**  
Naponta  
**TOLL ÁRPÁD** és  
**TOLL KAROLY** (teljes zenekara hangversenyoz.)

Gyönyörű látványossága!

Minden idegen nézze meg!

# DARUVÁR FÜRDŐ

Szlavoniában, a Délvasút állomása.

## vasashőforrások és iszapfürdők

34'-50'-C

Kies vidék, remek park, kiterjedt erdő ültetvények.  
Márvány—porcellán—tükör és lápfürdők. Fango gyógykezelés és hidegvizkúra.

Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajnál, vörsszegénységnél, csuzos és köszvényes bántalmaknál valamint idegfájdalmaknál.  
Mérsékelt árak. Prospektusokkal szívesen szolgál.

**A fürdőigazgatóság.**

Azonnali belépésre keresek egy **fiatal ügyes fűszerkereskedő** segédet. Szerb nyelv tudása megkívánatik  
**Engel Mór.**

A legjobb  
egyszerűbb  
egyszerű

Könnyen  
megemészthető  
erősítő

## Kakao, oldódó, egy-kettőre készen van.

# SUCHARD

## Csokoládé

főzésre és nyersen való  
évésre egyaránt  
a legjobb

Tiszta  
Kakao  
és cukor

Grand  
Prix  
Paris 1900

**ELADÓ FÜSZER ÉS CSEMEGEÜZLET!**  
Dunántúli nagyobb város (33.000 lakos, megyei székhely) 180.000 kor. forgalmu országos híru esemege és fűszerüzlet haláleset miatt azonnal eladó. — Szükséges tőke 40.000 kor. — Ajánlatok Sz. J. jelge alatt **Leopold Gyula** hirdető irodájába Budapest, Erzsébe-körut 41. sz. káldendők.

**Házeladás.**  
Dob-utca 17, számu ház szabad kézből eladó.  
Bővebbet reggel 8 óráig, d. u. 1-től 1/2 3-ig és 5-től 7-ig  
**Szalay Ferenc**  
tulajdonosnál, ugyanott.

## Szliács acélfürdő

(Felső Magyarországon)

az egyedül ismert szénsavdús vastórrás. Legjobb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon május hó 16-tól szeptember hó 31-ig.

Felülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátra- és idegbajok, bémulás, elegendő gyógyulást és erős munkásság után.

Fürdőorvosok:

**Dr. RHORER ALADÁR**, hiv. fürdőorvos és **Dr. STERN J.**

Utazás Bécsből 9 óra, északra Oderbergen át 5 óra, délről Budapestén át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó felragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás, valamint lakásárkedvezményről (az első- és utószezonban) stb. ad a

Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zélyom megye).

## LIPIK

Szlavóniában

Vasút-, posta- és távirat-állomás.

### Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmú alkalicus hévíz (64° C.) Európában. Párhuzamos gyógyhatása a tápcsatorna és a vizeleti utak összes hurutos megbetegedései, húgysavas ártétel, kövszény, csúsz és ischias, görvélly, angolkór és az összes vérbetegségek ellen.

Ivókúra. Hévízes fürdők.

Vizgyógyintézet. Inhalatórium.

A fürdőhelyen 10 királd orvos működik. Kívánatra prospekttel és bővebb értesítéssel szolgál.

A fürdőigazgatóság.

## DEHNE FR.

gőzekegyára, HALBERSTADTBAN.

Gőzeke mozdonyai hézagpótló fontos újításokkal vannak ellátva. Az eddigieket minden irányban megelőzik. Versenyképes árak, kedvező fizetési feltételek.

Vezérképviselőt:

**Timár Ede**

Budapest, Lipót-körút 28.

Kizárólagos kerületi képviselő:

GUBA és FAZEKAS, Szabadka.

## Téglagyárnak

Vasúthoz közel **94-öl** széles **2 dűlő** hosszúságú telecskai föld szabad kézből eladó

— esetleg 10—15 évre téglagyártáshoz kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál Vujevlich István birtokosnál, Nemesmiliticsenon.

## Miért

# Benkő sorsjegye Bankó?

## miért

az alant jelzett nyeremény kifizetéssel vevőinknek elérhetetlen eredményt mutatunk ki.

Számok	Nyeremények	Számok	Nyeremények
3944	602000	81851	20000
79971	200000	102024	15000
78917	80000	50259	15000
55676	70000	21915	15000
3952	60000	62495	15000
4553	60000	40380	15000
49810	60000	10140	10000
43613	50000	33637	10000
79902	50000	33692	10000
4433	40000	48339	10000
43302	40000	55255	10000
120921	40000	62489	10000
3915	30000	74502	10000
52484	30000	81891	10000
52498	30000	81892	10000
66582	30000	94359	10000
33665	25000	94365	10000
56132	25000	96399	10000
84514	25000	100260	10000
15095	25000	105070	10000
		108165	10000
		114081	10000

és számos nyeremény á 5000, 3000, 2000, 1000 és 500 kor.

## azért

El ne mulassza osztálysorsjegyeit nálunk megrendelni, mert

# Benkő sorsjegye bankó!

Az I. osztály huzása már május hó 23-án. A sorsjegyek árai:

$\frac{1}{8}$  Kor. 1.50 —————  $\frac{1}{4}$  Kor. 3.—

$\frac{1}{2}$  Kor. 6.— —————  $\frac{1}{1}$  Kor. 12.—

legcélszerűbb a megrendelés postautalványon!

**Benkő Bank Budapest, Andrásy-ut 60.**



# Hungária fürdő.

Bérlő: Zsulyevits Mihály.

## Gőzfürdő:

Uraknak:

Hétfő délelőtt 6 órától 1 óráig.  
Kedd délelőtt 6-tól 1-ig.  
Szerda délelőtt 6-tól 1-ig.  
Csütörtök délelőtt 6-tól 1-ig.  
Péntek délelőtt 6-tól 1-ig.  
Szombat egész nap.  
Vasárnap délelőtt 6-tól 1-ig.

Hölgyeknek:

Hétfő délután 2 órától 6 óráig,  
Péntek délután 2-től 6-ig.

Urak- és diákoknak:

Kedd délután 2 órától 6 óráig.

Hölgyek és iskolásleányoknak.

Szerda délután 2 órától 6 óráig.

## Kádfürdők:

hölgyek és urak által vasárnap d. n. kivételével  
mindennap használhatók.

Diákjegyek csak **kedden**, és iskolás-  
éányok részére fürdőjegyek csak **szer-**  
**dán** délután adtnak ki.

Jegyek kaphatók Kozodérovits  
Kozta fodrásznál és Mayer István fűszer-  
üzletben és a pénztárnál. — Bérelni  
kizárólagosan a pénztárnál lehet.

Kérjük a n. é. közönség, hogy eset-  
leges panaszával közvetlen a bérlőhöz  
fordulni méltóztatassék.

Réggel 5 órakor már nyitva.

## Gazdák figyelmébe!!

Sertések, csirkék, libák és  
egyéb baromfiak etetésére és hiz-  
lalására alkalmas **turó hulla-**  
**dék, savó író** a

## :Zombori Tejesarnok:

gyárhelyiségében, jutányos áron  
naponta kapható.

☛ Telefon 12. szám. ☛

## Eladó ház

Nemesmiliticsi-utca 3. sz. Ratár  
vendéglő mellett.

Bővebbet Demetrovits Sándor-  
nál Eötvös-körut 39. sz. házban.

## Rheumát, Csúzt, Kőszvényt

föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és  
minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi hercules fürdői Rheuma-olaj.

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és deréktá-  
jásnál, ütés erőltetés, ficzamosodásoknál,  
fűlfájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál.

Kapható a készítőnél:

**BALLA SÁNDOR** gyógyszerész-tára  
Hódmezővásárhely, Kossuth-tér.

Ára 1 üvegnek 3 korona. — Próbátüveg  
1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen  
csomagolás, bérmentve.

Vigyázz! Egy próba mindent bizonyít. Ne  
hagyjuk magunkat lebeszélni.

# TÖRÖK szerencséseje ÖRÖK

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankhá-  
zunknak kedvez. Rövid idő alatt

**30 millió koronánál több nyereményt**

fizettünk ki nagyraebesült vevőinknek; ezek között

a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a **600.000** koronás

nagy jutalmat, a **600.000** főnyereményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 6 á **100.000**, 3 á **90.000**, 3 á **80.000**, 3 á **70.000**,

4 á **60.000** több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**,

**15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **3.000**, **2.000**, **1.000**,  
**500** koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb  
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik új magyar osztálysorsjátékban

**125.000** sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut

és összesen **16 millió 457.000** korona hatalmas összeget sorolnak ki.

Legnagyobb nye- **1.000.000** korona,

remény esetleg **1.000.000** korona,

továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á

**190.000**, 2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á

**50.000**, 3 á **40.000**, 3 á **30.000**, 6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000** 0

44 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel?

Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve,  
amelyen különös eseményeknek volt részese

Vasárnap <b>6123</b>	Hétfő <b>32405</b>	Kedd <b>92799</b>	Szerda <b>123048</b>
Csütörtök <b>6252</b>	Péntek <b>37407</b>	Szombat <b>93481</b>	

Az I. osztály sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy frt — 75, vagy K 1.50;  $\frac{1}{2}$  eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 kor.

$\frac{1}{3}$  eredeti sorsjegy " 8.—, " 6.—;  $\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy " 6.— " 12 "

A sorsjegyeket atánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hív a  
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**folyó évi május hó 23-ig,**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfognak és az első osztály huzása máj. 23-án és 25-én lesz

# TÖRÖK A. és Tsa

— Sürgönyeim: — Bankház R.-T. BUDAPESTEN — Sürgönyeim: —

Törökék Budapest. Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főüzletünk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körut 4/a. saját palotánkban.

II. fiók: Teréz-körut 46/a. III. fiók: Museum-körut 11/a.

# Falcione fürdő.

Bérlő: Briedmann Lajos.

## Gőzfürdő.

### Hölgyek:

Vasárnap délután 1-től 7-ig,  
Hétfő délután 1-től 7-ig,  
Kedd délután 1-től 7-ig,  
Szerdán egész nap,  
Csütörtök délután 1-től 7-ig,  
Péntek délután 1-től 7-ig,  
Szombat délután 1-től 7-ig.

### Urak:

Vasárnap délelőtt 5-től 12-ig,  
Hétfő délelőtt 5-től 12-ig,  
Kedd délelőtt 5-től 12-ig,  
Csütörtök délelőtt 5-től 12-ig,  
Péntek délelőtt 5-től 12-ig,  
Szombat délelőtt 5-től 12-ig.

## Kádfürdők:

mindennap hölgyek és urak számára.  
Masseur, tyúkszemvágó fodrász a fürdőben.

**Szénsav fürdő állandóan!**  
Abonnálni lehet naponta úgy gőz-, mint kádfürdőkre.



Mi-í-í! Papa megengedte, hisz' ez **Jakobi**-féle nicotinentes cigaretta-hüvely,



FIGYELEM! Valódi csak szivar-láddécskáiban.

UGYNÖKÖK  
SORSJEGYEK  
ELADÁSÁRA  
FELVÉTELNEK

KÖZPONTI KERESKEDELM  
ÉS  
IPARBANK R. T.  
BUDAPEST, VÁCI-KÖRÜT 26.

# Különös figyelembe!

:- A rendkívül kedvelt alacsony számok :-

**1 számtól 300 számig**

kizárólag a mi gyűjtődénkben kaphatók.

Ugyanek az születési éveket tartalmazó számok

**1801 számtól 1900 számig.**

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek örvendenek, emélfogva kérjük meelőbbi bes s megrendelését.

## Bogdány S.

fővárosi sorsjegyiroda  
részvény-társaság  
Budapest, IV., Károly-körút 20.  
TELEFON 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

1/8 sorsjegy K **1.50** | 1/2 sorsjegy K **6.** —  
1/4 sorsjegy K **3.** — | 1/3 sorsjegy K **12.** —

Postai széküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

## Felvilágosításul!

Téves föltételek megelőzésére, tisztelttel értesitem, hogy **helybeli** gyáramban nemcsak az ismert „Altwater“ különlegességgel, hanem az összes **finom krémliköröket, olcsóbb liköröket és belföldi rumkülönlegességeket** is készítem. Továbbá nagy raktártartok **eredeti jamaika rumból, francia cognacból, belföldi cognac-, szilvorum-, borovioska és törkölyből.** Különösen felhívom b. figyelmét **ezüst üstben főtt természetes málnaszörp gyártmányomra, Nagy-rabecsuült üzletbarátaimat tiszteltelt meghívom gyári telepem szives megtekintésére.**

**GESSLER SIEGFRIED**  
es. és kir. udv. szállító.

Budapest—Kőbánya, Felsőváspalya-u. 33.  
Telefon 82-45.                      Telefon 82-45.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## Árverési hirdetemény.

Báró Vojnich István alsó-roglaticai gazdaságában **május hó 26-án vasárnap reggel 8 órakor** 14 drb anyakanca; 7 drb 4 éves; 5 drb 3 éves; 2 drb 2 éves; 14 drb 1 éves ló fog önkéntes árverés útján eladatni.

Útirány: A Szabadkáról reggel 5 óra 30 perckor induló vonat reggel 6 óra 27 perckor; az Ujvidékről reggel 4 óra 30 perckor induló vonat 6 óra 30 perckor ér a bécstopolyai vasúti állomásra, a hol a kijövetre kocsik kapható.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

### Legjobb szépítőszere a

## Földes-féle MARGIT CRÊME

Pár nap alatt biztosan ellavólit szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát (Mitesser) és minden más bőrbajit. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varászolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.  
**KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK:** Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-areviz 1 kor.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerekkereskedésben. — Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

**FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész **ARAD.**  
Főraktár Zomborban: Illin Dezső, Mihályovits István, Német Ignác gyógyszerárakban.

Páratlan és esodás hatáskán.

Orakodink utánzatoktól.

# Dr. SÁNTHA-féle SANATORIUM

szabadkán, Lenkey-utca :

(Lutheránus templom mellett.)

Ujnan épült, legmodernebbül berendezett **ma-  
gánygyógyintézet** ezer négyszögöl területen  
szép parkkal sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti,  
bel- és idegbetegek részére. (Hevny ragályos és  
elmebeteg kivételével.) Külön kényelmes szobák,  
közös körörmek, társalgó és mellékhelyiségekkel fer-  
dett és kényelmes folyosók, orassok. **Röntgen és  
körvagyti laboratórium** Kúróó elutas (Pension  
rendszer). **Allandó orvosi felügyelet.** Gondos apo-  
tis. Mérsékelt árak. Napi Pens on 5-10 koronaig  
Bővebb felvilágosítással az intézet igazgató főorvosa  
**Dr. Sántha György kórházi főorvos**  
szolgálat, ki állandóan az intézetben lakik.

Minden utazás és utánnomat büntetettik.



## Egyedül csak Thierry-balsam

valódi a zöld apóca-védjeggyel.  
Törvényileg védve. Réghíres, utóérhetetlen emésztési zavaroknál, gyomorgöröcskénél, kolik, katarrhus, mellhajok, influenza, különösen kezdő tüdőbajoknál stb. — Ára: 12 kicsei vagy 6 duplatatulya vagy egy nagy különleges üveg patentzárral 5. — Korona.

## Thierry Zentifol-kenőcse

olismert mint non plus ultra minden akármilyen régi seb ellen, gyuladások, sebesülések, kolások és dagantok akármilyen fajú, megővő vörnyormózesésektől, gyakran feleslegessé tesz operációkat. 2 tégely K. 3.60 bérmentve, kiül csakis középszép vagy utánvét mellett.

**A. Thierry gyógyszerár Pragrada,**  
Rohits-Sauerbrunn mellett.

Német, városi gyógyszerára Zombor,  
Szent-György-tér 4. szám. — Telefon szám 71

**Figyelem vásárlásnál,** megrendelésnél és főképen a viszont elárulásnál az utánzatkától egyedül valódi, törvényileg védett balsamomnak **A büntetőtörvény 23. és 25. §§** szerint, mindenki, ki nem az én gyógyszeráramból származó, tehát más, mint egyedül az én valódi, a zöld apóca-védjeggyel törv. védett Thierry-balsamot rendel, vesz és főképen ismét elad, egy büntetőjogi irgalmatlan üldözésnek teszi ki magát és 400 koriz pénzbüntetést vagy egy évi börtönt vonhat maga után. Epenugy van maga után büntetést, a megrendelés vagy eladás a ráerőszakolt, nagy lüthóval hirdetett, más névvel ellátott surrogátoknak, melyek csak a közönség kizsákmányolására a forgalom helyzetnek.

## Magyarország főurai



és földbirtokosai  
figyelmét fölhívjuk a  
székes-fővárosban  
1873. év óta fennálló  
kizárólagos libéri-  
üzletre,

## SCHWARZ M. L.

V., Váci-körut 4. sz.,  
mely eéget mindazok b.  
figyelmébe legjobban  
ajánljuk, kik szolga- és  
kocsis-személyzettk  
részére divatos és még-  
is jutányos áru ruhát  
beszerezni óhajtanak,  
ugymint magyar, né-  
met és francia libé-  
riákat, melyek állan-  
dóan raktáron és nagy  
választékban kaphatók.

Különbö gességet képeznek **kocsis-szűrők,**  
gazdag himzéssel, izléses kivitelben, min-  
den színben, legnagyobb választékban.  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.  
**Gyászlibériák állandóan raktáron.**  
Telefon szám 41-96.

# KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill.  
Keil-féle arany-fénymáz képereteknek 40 fill.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

**Weidinger S. és Zs. czégnél Zombor.**  
**Blum Mihály, Bács.**



## KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA

Az arezbőr szépi-  
tése és finomítása. **RIZSPOR**

Legelegánsabb toillete-, bál- és szalon-puder fehér, ró-  
zszaszin vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. es. kir  
tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

## Gottlieb Taussig

toillete-szappan és parfümök,  
cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

**BÉC 3, I., Wollzeile 3. sz.**

Egy doboz 1 fnt 2 kor. küldése  
utánvét vagy az összeg előlege  
beküldése után.

Kapható Zomborban: **Weidinger S. és Zs.**  
kereskedő-czégnél.

**Aki**

eddig eredménytelenül játszott  
az osztályorszjátékon

**Aki**

még egyáltalán nem kísérelte  
meg abban szerencsését

**Aki**

tényleg főnyereményhez  
akar jutni

**Aki**

pontos és előzékeny kiszolgálás-  
ban akar részesülni, az forduljon

bizalomteljesen a legnagyobb szerencsegyűjtődéhez

## GAEDICKE bankházához.

Az I. osztály huzása már május hó **23.** és **25.**-én.

Ezen huzásokhoz ajánlunk :

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad sorsjegyet
12.—	6.—	3.—	1,50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

# GAEDICKE

bankház

**BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utca 11.**

